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«Ψαλίδι» για τους 
Έλληνες στις δαπάνες 
των διακοπών 
Μικρότερη κατά 15% θα είναι η δαπάνη 
των Ελλήνων για τις φετινές διακοπές, 
σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα του 
Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Λιανικής 
Πώλησης Ελλάδος με την υποστήριξη 
του εργαστηρίου ELTRUN του Οικονομι-
κού Πανεπιστημίου Αθηνών, που δείχνει 
σαφή στροφή του ελληνικού κοινού σε 
οικονομικότερες λύσεις διακοπών. Με 
βάση τα στοιχεία, η πλειονότητα του κοι-
νού επιλέγει τις εξοχικές κατοικίες, είτε 
φιλοξενία (26%), είτε διαμονή (22%). Το 
20% επιλέγει διαμονή σε ενοικιαζόμενα 
δωμάτια και το 9% διαμονή σε ξενο-
δοχεία (7% χωρίς διατροφή και 2% με 
πλήρη διατροφή). Τέλος το 6% επιλέγει 
camping και το 6% επιλέγει ταξίδι στο 
εξωτερικό. Ενδεικτικό είναι ακόμη ότι 
το 45% των ερωτηθέντων απαντάει ότι 
στη διάρκεια των διακοπών μαγειρεύει 
συχνά, κάτι που σημαίνει ότι προσπαθεί 
να μειώσει τη δαπάνη της εστίασης. 
Παράλληλα το 66% δηλώνει ότι επισκέ-
πτεται συχνά καταστήματα τροφίμων 
όπως σουπερμάρκετ κάτι που δείχνει και 
πάλι μία τάση εξοικονόμησης χρημάτων, 
ενώ το 53% αγοράζει τοπικά προϊόντα. 
Το 16% αγοράζει προϊόντα άλλων τύπων 
στις διακοπές του, είτε αναμνηστικά 
είδη, είτε λοιπά προϊόντα όπως ρούχα, 
παπούτσια, κοσμήματα, παιχνίδια κ.λπ.

Στο «top 10» του παγκόσμιου συνεδριακού 
τουρισμού η Αθήνα
Στην 8η θέση της παγκόσμιας κατάταξης για τον συνεδριακό τουρισμό βρέθηκε 
η Αθήνα για το 2022, σύμφωνα με την αξιολόγηση της Διεθνούς Ένωσης Συνε-
δρίων (International Congress and Convention Association - ICCA), ανεβαίνοντας 
συνολικά οκτώ θέσεις από το 2019. Με αυτόν τον τρόπο, η ελληνική πρωτεύουσα 
περιλαμβάνεται πλέον στην κορυφαία δεκάδα των ελκυστικότερων προορισμών 

του κόσμου για events 
και συναντήσεις. Η 
ανακοίνωση έγινε στο 
πλαίσιο της Διεθνούς 
Έκθεσης Συνεδρια-
κού Τουρισμού IMEX 
στη Φρανκφούρτη. 
Είναι ενδεικτικό ότι η 
Αθήνα μέσα στο 2022, 
βάσει των στοιχείων 
της Διεθνούς Ένωσης 
Συνεδρίων (ICCA), 
φιλοξένησε συνολικά 
109 διεθνή συνέδρια 
στα οποία συμμετεί-

χαν 40.000 επισκέπτες, αφήνοντας στην πόλη έσοδα ύψους 87 εκατ. ευρώ. «Η 
8η θέση της Αθήνας στον παγκόσμιο συνεδριακό τουρισμό είναι η αναγνώριση 
μιας μεγάλης προσπάθειας που καταβάλλεται τα τελευταία χρόνια από τον Δήμο 
Αθηναίων για την ισχυροποίηση του προορισμού σε αυτόν τον απαιτητικό τομέα. 
Μέσω της Εταιρείας Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής του δήμου, η Αθήνα 
προβάλλεται δυναμικά στις διεθνείς αγορές, διεκδικεί και κερδίζει συνέδρια, 
ενισχύοντας σημαντικά την τοπική οικονομία. Τα νούμερα που δημοσίευσε η Δι-
εθνής Ένωση Συνεδρίων για την πόλη είναι ενδεικτικά του μεγέθους αυτής της 
διάκρισης που μόνο περήφανους μπορεί να μάς κάνει», ανέφερε σε δήλωσή του ο 
Δήμαρχος Αθηναίων Κώστας Μπακογιάννης.

«Απογειώνεται» η επιβατική κίνηση  
στο Ελ. Βενιζέλος
Αισιόδοξα είναι τα μηνύματα για τη φετινή σεζόν με βάση τα στοιχεία της επιβατι-
κής κίνησης στο μεγαλύτερο αεροδρόμιο της χώρας, το «Ελευθέριος Βενιζέλος». 
Οι διακινούμενοι επιβάτες το Μάιο ανήλθαν σε 2.538.086. Σύμφωνα με τα στατι-
στικά στοιχεία του «Ελ. Βενιζέλος», η επιβατική κίνηση του αεροδρομίου της Α-
θήνας κατά τη διάρκεια του Μαΐου ανήλθε σε 2.538.086 εκατ. επιβάτες, αυξημένη 
κατά 23,4% σε σύγκριση με το 2022, (περίοδο κατά την οποία εξακολουθούσαν οι 
επιπτώσεις της πανδημίας COVID-19 στο αεροπορικό ταξίδι), αλλά και αυξημένη 
κατά 11,1% σε σχέση με το προπανδημικό έτος 2019. Τόσο η εγχώρια όσο και η 
διεθνής επιβατική κίνηση ξεπέρασαν τα επίπεδα του 2022, κατά 20,6% και 24,8%, 
αντίστοιχα. Σε σύγκριση με το 2019, τόσο οι επιβάτες εσωτερικού όσο και οι δι-
εθνείς επιβάτες παρουσίασαν άνοδο κατά 15,6% και 9,1%, αντίστοιχα. Συνολικά, 
κατά τους πρώτους πέντε μήνες του έτους, η επιβατική κίνηση του αεροδρομίου 
ανήλθε σε 9,15 εκατ., αυξημένη κατά 39,9% σε σύγκριση με το 2022, αλλά και 
κατά 5,9% σε σύγκριση με το 2019. Αναλυτικά, τόσο η εγχώρια όσο και η διεθνής 
επιβατική κίνηση, ξεπέρασαν τα επίπεδα του 2022, κατά 29,9% και 45,1%, αντί-
στοιχα, ενώ παρουσίασαν άνοδο και σε σύγκριση με το 2019, κατά 7,9 % και 4,9%, 
αντίστοιχα.
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«Άνοιγμα» στη βρετανική 
αγορά για την Πιερία
Δυναμικά ξεκίνησε η σεζόν για την Πιερία, 
που φέτος κάνει «άνοιγμα» στην αγορά της 
Αγγλίας. Ωστόσο, το υψηλό λειτουργικό κό-
στος παραμένει σταθερά η μεγάλη αγωνία 
των ξενοδόχων. Όπως δήλωσε ο Ηρακλής 
Τσιτλακίδης, πρόεδρος της Ένωσης Ξενο-
δόχων Πιερίας: «Ο Απρίλιος ήταν ένας κα-
λός μήνας, ο Μάιος μέτριος, λόγω εκλογών 
και καιρού, αλλά ο Ιούνιος πάει εξαιρετικά 
καλά. Αυτήν τη στιγμή όπως δείχνουν τα 
πράγματα, φαίνεται να βαδίζουμε σε μια 
καλή χρονιά που μπορούμε να την συγκρί-
νουμε με τα νούμερα του 2019. Ευελπι-
στούμε ότι θα είμαστε πάνω σε εισπράξεις 
και ελπίζω -παρόλο που έχει αυξηθεί και το 
λειτουργικό κόστος- ότι θα μπορέσουμε 
να προσεγγίσουμε ή να ξεπεράσουμε την 
κερδοφορία του 2019, αυτό είναι το κρίσιμο 
μέγεθος. Γενικά φαίνεται ότι τα καλύτερα 
είναι μπροστά μας», σημειώνει. «Αυτήν τη 
στιγμή έχουμε μια πρώτη πεντάδα επισκε-
πτών που προέρχονται από τη γερμανική 
αγορά, τη Βουλγαρία, τη Ρουμανία και τη 
Σερβία και στην οποία επίσης συμπεριλαμ-
βάνεται και η Ελλάδα. Έχουμε ένα μείγμα 
που μας δίνει, αν θέλετε, έναν συνδυασμό 
ανθεκτικότητας και φυσικά φιλοδοξούμε 
να εμπλουτίσουμε αυτό το μείγμα με νέες 
αγορές. Το μεγάλο στοίχημα της περιοχής, 
μετά τις συναντήσεις που κάναμε και στο 
Βερολίνο είναι να συνάψουμε συμφωνία και 
με τους βρετανούς tour operators. Είναι κάτι 
που το περιμένουμε και ευελπιστούμε να 
γίνει. Μέχρι τέλος του μήνα θα το ξέρουμε», 
σημείωσε ο πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδό-
χων Πιερίας.

Ποδηλατικός τουρισμός και luxury υπηρεσίες
Μπορεί το ποδήλατο να απευθύνεται σε κάθε ηλικία, από παιδιά μέχρι ηλικιω-
μένους. Ωστόσο, όταν πρόκειται για τον ποδηλατικό τουρισμό, η ηλικία είναι 
αυτή που κάνει τη διαφορά, αφού συνδέεται και με το διαθέσιμο εισόδημα και 
με τις απαιτούμενες υπηρεσίες. Οι κατηγορίες που αφορούν τον ξενοδόχο 
είναι αφενός οι νεαροί ενήλικες ποδηλάτες και οι ποδηλάτες άνω των 50 ετών. 
Οι τουρίστες με παιδιά δεν αποτελούν στόχο, αφού η ολοήμερη ποδηλασία 

είναι αρκετά απαιτητική για ένα παιδικό σώμα. 
Υπάρχουν πολλοί τρόποι για να συμπεριλάβει 
ένας επαγγελματίας του τουρισμού και τις 
οικογένειες, όπως οι ημερήσιες εκδρομές που 
περιλαμβάνουν δραστηριότητες φιλικές προς 
τα παιδιά. Κάθε ηλικιακή ομάδα έχει τη δική της 
αντίληψη για τις διακοπές ποδηλατικού τουρι-
σμού. Οι νεότεροι ποδηλάτες τείνουν να προτι-
μούν οικονομικά ξενοδοχεία, camping ή hostels 
με βασικές υπηρεσίες. Έχουν μικρότερο δια-
θέσιμο εισόδημα από τους ώριμους ποδηλάτες 
και τείνουν να ταξιδεύουν με λίγα πράγματα. 
Όσον αφορά τη διατροφή τους, προτιμούν να 
τρέφονται υγιεινά και οικονομικά. Τέλος, είναι 
πιο πιθανό να κάνουν ποδηλατικές εκδρομές 
στην πατρίδα τους. Η μεγαλύτερης ηλικίας πο-
δηλάτες αναζητούν μια πιο πολυτελή εμπειρία. 
Είναι πιθανότερο να ταξιδέψουν στο εξωτερικό 
αναζητώντας τις κατάλληλες διαδρομές και 
εμφανίζονται πιο απαιτητικοί. Σε γενικές γραμ-
μές, επιθυμούν να διαμένουν σε ξενοδοχεία και 
να τρώνε έξω σε πολυτελή εστιατόρια τα βρά-

δια. Ζητούν υπηρεσίες όπως η μεταφορά των αποσκευών τους από τον ένα 
προορισμό στον άλλο με αυτοκίνητο, έχουν μεγαλύτερο διαθέσιμο εισόδημα 
και αναζητούν luxury «πινελιές», όταν δε βρίσκονται στο δρόμο.

Δυναμικό ξεκίνημα για την Πάρο
Περισσότερους από 80.000 επισκέπτες υποδέχτηκε η Πάρος το Μάϊο, με τις 
προβλέψεις να κάνουν λόγο για διατήρηση της τουριστικής κίνησης και μετά 
τον Οκτώβριο. Όπως αναφέρει το ΑΠΕ ΜΠΕ, αεροπορικώς έφτασαν στο νησί 
15.419 επισκέπτες σε 330 πτήσεις, ενώ κατά τον Μάιο του 2022 είχαν αφιχθεί 
13.094 με 261 πτήσεις, σημειώνοντας αύξηση κατά 18%. Τον Απρίλιο του 
2023, μήνα των διακοπών του Πάσχα, αφίχθησαν με αεροπλάνο στην Πάρο 
8.659 επισκέπτες με 200 πτήσεις. Ακόμα μεγαλύτερη (31,5%) ήταν η αύξηση 
στις ακτοπλοϊκές αφίξεις, πράγμα που υπερέβη ακόμα και τις πιο αισιόδοξες 
προβλέψεις. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με στοιχεία του Λιμεναρχείου, 61.192 
επισκέπτες, 4.712 Ι.Χ., 1.455 φορτηγά και 1.006 δίκυκλα, έφθασαν ακτοπλοϊκώς 
στην Πάρο το Μάιο του 
2023 με 365 κατάπλους 
πλοίων, έναντι 46.495 
επισκεπτών, 4.476 Ι.Χ., 
1.216 φορτηγών και 968 
δικύκλων που είχαν αφι-
χθεί κατά τον αντίστοιχο 
μήνα του 2022 με 310 
κατάπλους πλοίων. Στο 
νησί κατέπλευσαν και 
10 κρουαζιερόπλοια 
αποβιβάζοντας 3.728 
τουρίστες.

Τετάρτη 21 /6 /2023
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Τηλεδιάσκεψη Ι. Δρέττα 
με Περιφερειάρχες και 
Αντιπεριφερειάρχες
Η άμεση συνεργασία για την προώθηση θεμάτων, 
που αφορούν στον ελληνικό τουρισμό, με την ευ-
καιρία της έναρξης της θερινής τουριστικής περι-
όδου, ήταν το αντικείμενο τηλεδιάσκεψης που εί-
χε η υπουργός Τουρισμού κυρία Ιωάννα Δρέττα, 
με τους Περιφερειάρχες και Αντιπεριφερειάρχες 
όλης της χώρας. Η υπουργός ενημερώθηκε για 
τα θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων της 
και διαβεβαίωσε τους συμμετέχοντες στην τη-
λεδιάσκεψη ότι το υπουργείο Τουρισμού θα συν-
δράμει των προσπαθειών τους, ώστε ο ελληνικός 
τουρισμός να συνεχίσει την ανοδική του πορεία.

Vogue Aυστραλίας: 
εγκώμια για 
τους ελληνικούς 
προορισμούς
Ψήφο εμπιστοσύνης στην Ελλάδα 
δίνει η Vogue Aυστραλίας στο νέο 
εκτενές αφιέρωμα της που προτεί-
νει τα καλύτερα Ελληνικά νησιά για 
το 2023. Σύμφωνα με τον κατάλογο 
της Vogue Αυστραλίας, η Σίφνος 
κατέχει την κορυφή ως το τυπικό 
παράδειγμα αρμονικής Κυκλαδικής 
αρχιτεκτονικής. Το Καστελόριζο, η 
Σύρος, η Χίος, η Πάτμος, η Μήλος, 
η Φολέγανδρος, η Αμοργός, η Πά-
ρος και η Αστυπάλαια συμπληρώ-
νουν την πρώτη δεκάδα. Στις επό-
μενες θέσεις βρίσκονται η Τήνος, η 
Ζάκυνθος, η Κεφαλονιά, οι Παξοί, 
η Κέρκυρα, η Ιθάκη, η Μύκονος, η 
Θάσος και η Λευκάδα. Η λίστα της 
Vogue με τα προτεινόμενα νησιά 
ολοκληρώνεται με την Υδρα, τη 
Νάξο, την Κρήτη, τη Σαντορίνη, τη 
Σέριφο, τη Σύμη, την Πολύαιγο, τη 
Ρόδο και τη Σκόπελο.

Ενισχύει το τουριστικό προϊόν ο δήμος 
Κατερίνης
Ο δήμος Κατερίνης είναι ένας κατεξοχήν τουριστικός δήμος και παραδο-
σιακά προορισμός κυρίως για τους βορειοελλαδίτες και τους Βαλκάνιους. 
Έχοντας ήδη κάνει άνοιγμα για την ανάπτυξη περισσότερων μορφών 
τουρισμού και την ανάδειξη και του ορεινού του όγκου έχει εντάξει στη 
στρατηγική του την πολύπλευρη προβολή και προώθηση του προορισμού, 
ξεφεύγοντας από το δίπτυχο ήλιος-θάλασσα παρόλο που είναι το μεγαλύ-
τερο του ατού. «Mε στόχο την εξωστρέφεια, την ανάδειξη του τουρισμού 
στην περιοχή, την ανάπτυξη των μεγάλων δυνατοτήτων της επισκεψιμό-
τητας που δεν αξιοποιήθηκαν στο παρελθόν, καθώς δεν υπήρχε μέχρι 
σήμερα ανάλογη υποδομή ούτε στελέχη με εμπειρία ή αρχείο σχετικών 
δραστηριοτήτων, συγκροτήσαμε σε απόλυτη προτεραιότητα στην αφετη-
ρία της θητείας μας, την Αντιδημαρχία Τουρισμού. Παράλληλα, για πρώτη 
φορά την Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής, ενώ εκπονή-
σαμε ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό σχέδιο για τον Δήμο μας, με έμφαση 
στη χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και του digital marketing, ως 
εργαλείων εξωστρέφειας του τουριστικού προϊόντος της περιοχής μας» 
τόνισε ο δήμαρχος Κατερίνης, Κώστας Κουκοδήμος. «Επενδύσαμε στον 
«Προσβάσιμο τουρισμό - Παραλία για όλους στον Δήμο Κατερίνης», ενώ 
εργαστήκαμε συντονισμένα σε εποικοδομητική συνεργασία με τους το-
πικούς φορείς για την ενίσχυση της αναγνωρισιμότητας του τουριστικού 
προορισμού μας που γίνεται δημοφιλής όλο και περισσότερο ως προορι-
σμός 4 εποχών. Στο πλαίσιο αυτό, παράλληλα με τα δύο επιτυχημένα Γα-
στρονομικά Φεστιβάλ του Βουνού και του Δάσους που υλοποιήσαμε στην 
Ορεινή και Ημιορεινή Κατερίνη, σχεδιάσαμε «ΤΟ ΘΕΡΟΣ» τη δημιουργία 
ενός νέου θεσμού, ο οποίος μεταδίδει σε μικρούς και μεγάλους έντονη 
καλοκαιρινή διάθεση, ενώ συμβάλλει στην ενίσχυση του τουριστικού προϊ-
όντος στο παραλιακό μέτωπο.»

Τετάρτη 21 /6 /2023
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ΑΑΔΕ: με νέο «όπλο» πατάσσει  
τη φοροδιαφυγή στα νησιά
Με ένα νέο ηλεκτρονικό «όπλο» η ΑΑΔΕ θα πραγματοποιήσει την απόβασή της στα 
νησιά και τις τουριστικές περιοχές το 2023, με σκοπό τον εντοπισμό και σύλληψη 
μέρους της φοροδιαφυγής, προκειμένου να αυξηθούν τα δημόσια έσοδα. Πρόκει-
ται για το «ΕΛΕΓΧΟΣLive», που ουσιαστικά μεταφέρει στον τόπο του ελέγχου όλο 
το απαραίτητο αρχειακό υλικό με το οικονομικό προφίλ του ελεγχόμενου, ενώ πα-
ράλληλα δίνεται η δυνατότητα της αναζήτησης και διασταύρωσης των αναγκαίων 
οικονομικών στοιχείων. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό που υπάρχει θα πραγματοποιη-
θούν το φετινό καλοκαίρι πάνω από 30.000 έλεγχοι. Το «ΕΛΕΓΧΟΣLive», το οποίο ε-
νεργοποιείται, θα δίνει τη δυνατότητα στους ελεγκτές, να έχουν πλήρη εικόνα του 
οικονομικού προφίλ του ελεγχόμενου την ώρα που πραγματοποιείται ο έλεγχος και 
μάλιστα στον οθόνη του tablet που θα φέρουν μαζί τους. Το μεγάλο πλεονέκτημα 
αυτής της νέας δυνατότητας, είναι μεταξύ των άλλων η αυτόματη διασταύρωση 
την ώρα του ελέγχου, ενώ παράλληλα θα εκδίδεται επιτόπου το σχετικό σημείωμα 
με τα αποτέλεσμα του ελέγχου.

Ε.Ξ Ν. Λάρισας: Ημερίδα «ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 2023»
Η Ένωση Ξενοδόχων Ν. Λάρισας σε συνεργασία με το Μητροπολιτικό Κολλέ-
γιο, με τη συμμετοχή της Περιφέρειας Θεσσαλίας, της Περιφερειακής Υπη-
ρεσίας Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού, της ΠΕΔ Θεσσαλίας, Δήμων 
της ΠΕ Λάρισας, του Αναπτυξιακού Οργανισμού του Δήμου Λαρισαίων ΟΛΟΝ 
ΑΕ του ΣΘΕΒ, των Ενώσεων Ξενοδόχων της Θεσσαλίας και άλλων θεσμικών 
φορέων διοργάνωσε την Τρίτη 20 Ιουνίου Ημερίδα με τίτλο: ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
2023. Η εκδήλωση είχε σκοπό την παρουσίαση της υφιστάμενης κατάστα-
σης στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, τη συζήτηση για τις ενέργειες και δράσεις 
που απαιτούνται για μια επιτυχημένη περίοδο την τρέχουσα χρονιά και την 
αντιμετώπιση της έλλειψης εξειδικευμένων στελεχών και προσωπικού. Το 
πρόγραμμα της Ημερίδας περιλάμβανε κύκλους τοποθετήσεων από Διοικη-
τικούς Φορείς και Οργανισμούς, από Επιχειρηματικούς και Εκπαιδευτικούς 
Φορείς και ανοιχτή συζήτηση.

Στη Θεσσαλία Γερμανοί 
Tour Operators
Με τις καλύτερες εντυπώσεις από 
τις κρυφές ομορφιές της ελληνικής 
ενδοχώρας και συγκεκριμένα από 
Θεσσαλία, αναχώρησε πενταμελής 
ομάδα Γερμανών Tour Operators που 
επισκέφτηκε την περιοχή στο πλαίσιο 
ταξιδιού εξοικείωσης που οργάνωσε η 
Υπηρεσία Ε.Ο.Τ. Γερμανίας. Η Δράση 
ΕΟΤ υλοποιήθηκε σε συνεργασία με 
τη νεοσύστατη αεροπορική εταιρεία 
Marabu, που επιμελήθηκε τη μεταφο-
ρά της ομάδας με απευθείας πτήση 
Μόναχο - Αγχίαλος και την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, η οποία φιλοξένησε τους 
προσκεκλημένους. Ο Περιφερειάρ-
χης Θεσσαλίας, κ. Κωνσταντίνος 
Αγοραστός, υποδέχτηκε τους φιλοξε-
νούμενους κατά την άφιξή τους στο 
Αρχαίο Θέατρο της Λάρισας και τους 
ενημέρωσε για τα μελλοντικά σχέδια 
προβολής και προώθησης της Περιφέ-
ρειας. Στόχος του ταξιδιού ήταν να δι-
απιστώσουν οι εξειδικευμένοι Γερμανοί 
διοργανωτές ταξιδίων ότι η Περιφέρεια 
Θεσσαλίας -ενδοχώρα και νησιά- δια-
θέτει ελκυστικό και ποικίλο τουριστικό 
προϊόν καθόλη τη διάρκεια του έτους 
και μπορεί να ικανοποιήσει τον επισκέ-
πτη με ποικιλία δραστηριοτήτων στην 
ευρύτερη περιοχή.
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Επιχειρηματική θωράκιση με χάραξη επιχειρηματικών 
και στρατηγικών προτεραιοτήτων για ξενοδοχειακές επιχειρήσεις

Τα δικηγορικά γραφεία «Lekkakou & Associates - Law Firm» - Λεκκάκου Κωνσταντίνα & Συνεργάτες παρέχουν 
νομικές, και συμβουλευτικές υπηρεσίες υψηλής ποιότητας και υπηρεσίες Διαμεσολάβησης / Διαπραγμάτευσης. 

Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα η ομάδα μας καταγράφει με λεπτομέρεια την υφιστάμενη 
κατάσταση και είναι σε θέση να προτείνει σχεδιασμένες λύσεις ειδικά για κάθε περίπτωση.

Τομείς εξείδίκευςης
● Τραπεζικό δίκαιο  

● διαμεσολάβηση-διαπραγμάτευση  

● εμπορικό και εταιρικό δίκαιο 

● ςυμβουλευτική Νομική υποστήριξη

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση με τον G.D.P.R. 

● εργατικό δίκαιο 

● Φορολογικό δίκαιο

● Πτωχευτικό δίκαιο 

● δημόσιο δίκαιο

● διεθνείς ςυμβάσεις και ςυναλλαγές 

● Ακίνητη περιουσία 

● Αστικό δίκαιο

● οικογενειακό δίκαιο

● Πνευματική ίδιοκτησία 

● διεθνείς μεταφορές και Αποζημίωση

Βάσει των κείμενων διατάξεων ανταποκρινόμαστε στις εξελισσόμενες απαιτήσεις της νομικής πρακτικής, δρώντας αποτελεσματικά, αξιόπιστα και με 
συνέπεια. Η έγκυρη νομική καθοδήγηση και η έγκυρη δράση είναι η μοναδική Λύση, σας τονίζουμε ότι υπάρχουν σοβαρές πρακτικές άμυνας και 
στρατηγικής για το πώς μπορεί κάποιος δανειολήπτης να αμυνθεί και να διαπραγματευτεί με τις τράπεζες και τα funds. Η άμεση ανάθεση της υπόθεσης του 
σε εξειδικευμένους νομικούς είναι το πρώτο και το σωστό βήμα.

        ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ - Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση
     Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της Διαμεσολάβησης με πιστοποιημένους και έμπειρους 

Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και πιστοποιημένους  Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης

ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΗ & ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ

ΔικΗγορικΑ γρΑφΕιΑ κωνΣΤΑνΤινΑ ΛΕκκΑκοΥ &  ΣΥνΕργΑΤΕΣ

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 | Fax: 210 382 8444 | info@lekkakou.gr |  www.lekkakou.gr

κρήτη: νέο γραφείο Μυλωνογιάννη 25 73135 Χανιά | Τηλ. 2821 074203

ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ 
ΑνΑΔιΑρθρωΣΗ οφΕιΛων - ΔικΑΣΤικΗ ΔιΑΧΕιριΣΗ ΜΕ ΠοΛΥ ΥψΗΛΑ ΠοΣοΣΤΑ ΕΠιΤΥΧιΑΣ ΣΕ:
● Διαπραγμάτευση Βάσει του κώδικα Δεοντολογίας των Τραπεζών 

● Διαμεσολάβηση (ελεύθερη διαπραγμάτευση με διαμεσολαβητή)  
● Ακύρωση Διαταγών Πληρωμής, Αναστολή Πλειστηριασμών, 

Απαγόρευση επιβολής προσημείωσης 

● Υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης, Προστασία εγγυητών 
● Αναστολή μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης σε δάνεια με ελβετικό φράγκο     

  (CHF) 
● Προστασία Α΄ κατοικίας

ΠΑΝΤΟΤΕ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΚΑΙ ΤΟ ΣΩΣΤΟ ΒΗμΑ ΑΝΑΒΑΘμΙΖΕΙ ΤΗ ΔΙΑΠΡΑγμΑΤΕυΤΙΚΗ ΔυΝΑμΗ ΤΟυ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΗ

https://www.lekkakou.gr
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Ελλάδα: σημαντικές 
διακρίσεις στα βραβεία 
«Leisure Lifestyle Awards»
Νέες σημαντικές διακρίσεις απέσπασε 
η Ελλάδα στα βραβεία «Leisure Lifestyle 
Awards», που διοργανώνει κάθε χρόνο το 
σημαντικότερο αμερικανικό περιοδικό για 
τον επαγγελματικό τουρισμό και τον τουρι-
σμό πολυτελείας «Global Traveler’s & Leisure 
Lifestyle». Η Ελλάδα ψηφίστηκε για δεύτερη 
συνεχόμενη χρονιά από τους αναγνώστες του 
περιοδικού ως ο προορισμός με τα «Καλύτε-
ρα Ιστορικά Αξιοθέατα Διεθνώς». Παράλληλα, 
η Σαντορίνη αναδείχθηκε ως το «Καλύτερο 
νησί στην Ευρώπη» (Best Island in Europe) για 
δέκατη διαδοχική φορά. Για τον λόγο αυτό 
περιλήφθηκε επίσημα στο «Hall of Fame» για 
τη συγκεκριμένη κατηγορία, ενώ και το άρθρο 
στην ιστοσελίδα του περιοδικού με όλους 
τους νικητές για το 2023 φιλοξενεί ως κεντρι-
κή φωτογραφία μια ειδυλλιακή εικόνα του 
νησιού. Στην ίδια κατηγορία, η Μύκονος κα-
τέλαβε την 3η θέση και η Κρήτη την 8η θέση, 
με την Μύκονο να αναδεικνύεται ταυτόχρονα 
και ως ο 2ος δημοφιλέστερος προορισμός 
στην κατηγορία «Καλύτερες παραλίες» (Best 
Beaches).

Τετάρτη 21 /6 /2023
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Αύξηση 50% στη συνολική 
επιβατική κίνηση  
της AEGEAN
Περισσότερους από 5 εκατ. επιβάτες μετέφερε 
συνολικά η AEGEAN κατά το διάστημα Ιανουα-
ρίου - Μαΐου του 2023, καταγράφοντας αύξηση 
50% στην επιβατική κίνηση σε σχέση με το αντί-
στοιχο διάστημα του 2022, ενώ ξεπέρασε και την 
επιβατική κίνηση της αντίστοιχης προ-πανδημί-
ας περιόδου, επιβεβαιώνοντας τις θετικές προ-
οπτικές για τη ζήτηση προς τη χώρα, που είχαν 
αρχικά διαφανεί κατά το 1ο τρίμηνο της χρονιάς. 
Ειδικότερα, ενισχυμένη κατά 65% έναντι του 
2022 και 12% έναντι του 2019 εμφανίζεται η επι-
βατική κίνηση εξωτερικού για την AEGEAN από 
και προς το Αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» 
της Αθήνας. Για την ίδια περίοδο η επιβατική 
κίνηση εξωτερικού από το αεροδρόμιο «Μακεδο-
νία» της Θεσσαλονίκης, καταγράφεται ιδιαίτερα 
ενισχυμένη φτάνοντας το 72% σε σχέση με τον 
προηγούμενο χρόνο και το 30% σε σχέση με 
το 2019. Στην αύξηση αυτή συντέλεσε τόσο η 
συνολική διεύρυνση της δραστηριότητας της 
AEGEAN με νέα δρομολόγια στο εξωτερικό, κα-
θώς τη φετινή χρονιά επιχειρεί με το μεγαλύτε-
ρο διεθνές δίκτυο προορισμών στην ιστορία της, 
όσο και η ενίσχυση της συχνότητας των πτήσε-
ων, από πολύ νωρίς σε υφιστάμενα δρομολόγια 
όπως αυτά της Ιταλίας, Ισπανίας, Γερμανίας, 
Σκανδιναβίας, Ισραήλ, Αιγύπτου και Σαουδικής 
Αραβίας.

Ενισχύεται η τουριστική 
συνεργασία Ελλάδας-
Αιγύπτου
Η εκτίμηση ότι οι διμερείς σχέσεις και η συνεργα-
σία ανάμεσα στις δύο χώρες παραμένει ιδιαίτερα 
σημαντική και εποικοδομητική, επιβεβαιώθηκε 
στη διάρκεια της εθιμοτυπικής συνάντησης που 
είχε η πρόεδρος του ΕΟΤ, Άντζελα Γκερέκου με 
τον πρέσβη της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύ-
πτου στην Ελλάδα, Ομάρ Αμέρ Γιούσεφ. Αντικεί-
μενο της συνάντησης, όπως τονίζεται σε σχετική 
ανακοίνωση, ήταν η ανάπτυξη του πολιτιστικού 
τουρισμού των δύο χωρών, που συνδέονται από 
παλιά με στενούς δεσμούς φιλίας, και οι προο-
πτικές διεύρυνσης της ήδη υπάρχουσας εξαιρε-
τικής συνεργασίας και του στρατηγικού διαλόγου 
Ελλάδας-Αιγύπτου στον τομέα του τουρισμού. 
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε πολύ καλό 
κλίμα, με τις δύο πλευρές να τονίζουν την ανάγκη 
περαιτέρω εμβάθυνσης της συνεργασίας μεταξύ 
των δύο χωρών, όχι μόνο στον τουρισμό αλλά και 
στους τομείς της οικονομίας, του εμπορίου, της 
ναυτιλίας, των μεταφορών, των κατασκευών, των 
υπηρεσιών και της ενέργειας.

Το Sani Gourmet επιστρέφει στο Sani Resort
Κορυφαία διεθνή ονόματα της υψηλής γαστρονομίας που έρχονται για 
πρώτη φορά στην Ελλάδα και καταξιωμένοι Σεφ βραβευμένοι με αστέρια 
Michelin, όπως οι Αkira Back, Hélène Darroze, Christian Le Squer, Stephanie 
Le Quellec και Javier Torres, δίνουν φέτος σημαντικό «παρών» στο Sani 
Gourmet που επιστρέφει αναβαθμισμένο, φέρνοντας και πάλι το Sani 
Resort στο προσκήνιο της υψηλής γαστρονομίας για 5 ξεχωριστές κα-
λοκαιρινές βραδιές. Με κεντρικό θέμα “Savour the Stars” και μία ατζέντα 
5 ξεχωριστών δείπνων που θα πραγματοποιηθούν από τις 7 Ιουλίου έως 
τις 12 Αυγούστου στα εστιατόρια Elia και Water του Sani Resort, το Sani 
Gourmet γίνεται ένα σημείο συνάντησης για δημιουργούς και λάτρεις της 
υψηλής γαστρονομίας. Στο “Savour the Stars” του Sani Gourmet η A-list 
της haute cuisine θα δημιουργήσει degustation menus από διαφορετι-
κές κουζίνες (γαλλική, modern, fusion), με έμπνευση από εμβληματικά 
signature πιάτα συνοδευόμενα από επιλεγμένες λίστες εκλεπτυσμένων 
κρασιών ελληνικών και ξένων αμπελώνων, απαντώντας στις πιο υψηλές 
γαστρονομικές απαιτήσεις. 

Ε.Ξ. Δράμας: νέα τουριστική ιστοσελίδα  
Visit-Drama
Η Ένωση Ξενοδόχων Δράμας ανακοίνωσε την επίσημη λειτουργία της 
ανανεωμένης ιστοσελίδας Visit-Drama.com, μιας πλατφόρμας που προ-
σφέρει μια ιδιαίτερη εμπειρία εξερεύνησης του Νομού Δράμας. Η νέα 
ιστοσελίδα Visit-Drama.com είναι αποτέλεσμα πολύμηνης δουλειάς και α-
φοσίωσης από την Ένωση Ξενοδόχων Δράμας. Μέσω αυτής της πλατφόρ-
μας, οι επισκέπτες μπορούν να εξερευνήσουν τον Νομό, να ανακαλύψουν 
τα εκπληκτικά σημεία ενδιαφέροντος, να γνωρίσουν την τοπική κουλτούρα 
και να απολαύσουν την αυθεντική φιλοξενία που προσφέρει ο τόπος. Η 
Ένωση Ξενοδόχων Δράμας, μέσα από αυτήν την πρωτοβουλία, στοχεύει 
στην προώθηση του τουρισμού στην περιοχή και στην αύξηση της ορατό-
τητας των σημείων ενδιαφέροντος που προσφέρει ο Νομός Δράμας.
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Εκδότης-Διευθυντής 
Κώστας Νόστης

Αρχισυντάκτρια 
Ελένη Σαραντάκη

Στη Σύνταξη Συνεργάστηκαν: 
Δημήτρης Θωμαδάκης, Χριστίνα Κιτσάτη, 

Πέτρος Κυπραίος, Μάνος Κωνσταντινιάδης

Ανταποκριτές Εξωτερικού:
Otto Hansen, Markus Hoenig,  

Dieter Hoenig (Γερμανία)

Διεύθυνση Διαφήμισης: Ειρήνη Νόστη  

Τμήμα Διαφήμισης: Έλλη Μαστρομανώλη

Υπεύθυνη Παραγωγής: Ελένη Καπιτσάκη

Dtp: Γιάννης Ζούμπας, Νίκος Χαλκιαδάκης

Λογιστήριο: Ανδρέας Λουλάκης

Στοιχεία Επικοινωνίας 
Smart Press

Μάγερ 11, 104 38, Αθήνα, 

Τηλ.: 210 5201500, 5230000

Έβρος: δράση αγροτουρισμού 
με τη στήριξη του ΕΟΤ
Η ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών 
της ευαίσθητης περιοχής του Έβρου και των 
επιχειρήσεών της που δραστηριοποιούνται 
στον τομέα του αγροτουρισμού αποτέλεσε 
τον κεντρικό στόχο των εκδηλώσεων που 
διοργάνωσε η ΚοινΣεπ «Άρωμα Έβρου» στο 
Πύθιο Διδυμοτείχου στις 10 και 11 Ιουνίου και 
στον Βάλτο Ορεστιάδας στις 17 και 18 Ιουνί-
ου. Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν φέτος 
για δεύτερη χρονιά υπό την αιγίδα του ΕΟΤ, 
αναδεικνύοντας μια ήπια θεματική δραστη-
ριότητα που συνδέει τον τουριστικό κλάδο 
με την πρωτογενή παραγωγή και ταυτόχρονα 
προβάλλοντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματά 
της περιοχής. Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 
«Άρωμα Έβρου» τόσο στο Πύθιο όσο και στον 
Βάλτο οι επισκέπτες είχαν τη δυνατότητα να 
περιηγηθούν στα αγροκτήματα λεβάντας της 
ΚοινΣεπ, να ενημερωθούν για τις δραστηρι-
ότητες της εταιρείας και να γνωρίσουν από 
κοντά τα φημισμένα μεταξωτά υφάσματα από 
το Σουφλί.

Δήμος Αθηναίων: 11 νέα σημεία στάσης και 
στάθμευσης των τουριστικών λεωφορείων
Με στόχο την εύρυθμη λειτουργία αλλά και τη διευκόλυνση των χιλιάδων ε-
πισκεπτών της πόλης, ο Δήμος Αθηναίων προχώρησε στον καθορισμό και τη 
σήμανση χώρων στάσης και στάθμευσης των τουριστικών λεωφορείων, σε 
όλη την πόλη. Η σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ελήφθη, μετά 
από παραγωγική διαβούλευση της δημοτικής αρχής με φορείς του κλάδου 
και ιδιοκτήτες των οχημάτων, με κοινό γνώμονα την καλύτερη οργάνωση 
της κυκλοφορίας, καθώς πλέον ο αριθμός των τουριστικών λεωφορείων που 
κινούνται στην πόλη, έχει ξεπεράσει κάθε προηγούμενο. Η στάθμευση και 
η στάση κατά τις ώρες αιχμής -από τις 9 το πρωί έως και τις 6 το απόγευμα- 
επιτρέπεται σε 11 διαφορετικά σημεία όπου τοποθετήθηκαν ειδικές πινακί-
δες, ενώ στη Λεωφόρο Αμαλίας απαγορεύεται η στάθμευση και επιτρέπεται 
μόνο ολιγόλεπτη στάση για αποβίβαση και επιβίβαση. Η χωροθέτηση αυτή, 
διασφαλίζει την απολύτως ασφαλή πρόσβαση των επισκεπτών σε αρχαιολο-
γικούς χώρους και σε σημεία τουριστικού/πολιτιστικού ενδιαφέροντος, χω-
ρίς ταυτόχρονα να προκαλούνται περαιτέρω προβλήματα στην κυκλοφορία 
των οχημάτων και τη διέλευση των πεζών. Η δημοτική αστυνομία και η Τρο-
χαία από κοινού έχουν εκπονήσει και υλοποιούν το σχέδιο ελέγχου και αστυ-
νόμευσης των σημείων που έχουν διατεθεί ώστε να μην καταλαμβάνεται ο 
χώρος από άλλα οχήματα, αλλά και προκειμένου τα τουριστικά λεωφορεία 
να μην σταθμεύουν ή κάνουν στάση αυθαίρετα σε άλλα σημεία ή να παρα-
τείνουν την παραμονή τους πέραν της προβλεπόμενης ολιγόλεπτης στάσης 
για επιβίβαση και αποβίβαση.

Η Ελλάδα ως ιδανικός προορισμός διακοπών συγκεντρώνει ολοένα και περισσότερο το ενδιαφέ-
ρον των Ιρλανδών επισκεπτών έναντι των ανταγωνιστών της. Σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής 
Ιρλανδικής Στατιστικής Αρχής (CSO), η Ελλάδα βρίσκεται στην 16η θέση στις προτιμήσεις των 
Ιρλανδών ταξιδιωτών, ενώ πρόσφατα στοιχεία δείχνουν τη μεγάλη διαφορά της Ελλάδας με την 
Ισπανία, Ιταλία και Πορτογαλία, γεγονός που πιστοποιεί τις δυνατότητες αύξησης των τουριστι-
κών μεγεθών στην εν λόγω αγορά. Υπογραμμίζεται επίσης η σημαντική αύξηση ποσοστού 23% 

που είχε η Ελλάδα το 2022 σε σχέση με 
το 2019 αλλά και η αύξηση κατά 53% σε 
σχέση με το 2021. Στο πλαίσιο αυτό η Υ-
πηρεσία ΕΟΤ Ην. Βασιλείου & Ιρλανδίας 
διοργάνωσε ομαδικό ταξίδι εξοικείωσης 
σε Θεσσαλονίκη και Χαλκιδική για οκτώ 
Ιρλανδές influencers οι οποίες είχαν 
τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε 
ποικίλες δράσεις εναλλακτικού και θε-
ματικού τουρισμού. Στόχος του ταξιδιού 
η περαιτέρω ανάδειξη της Ελλάδας -και 
συγκεκριμένα των προορισμών Χαλκι-
δικής και Θεσσαλονίκης- ως ιδανικών 
προορισμών διακοπών ήλιου - θάλασ-
σας, γαστρονομικού και πολιτιστικού 
τουρισμού και η προβολή τους σε στο-
χευμένα -νεανικά κατά βάση- κοινά της 
Ιρλανδικής αγοράς.

Μεγαλώνει  
το ενδιαφέρον  
των Ιρλανδών  
για την Ελλάδα

Τετάρτη 21 /6 /2023
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